

健全机制 政策激励 主动服务 分类指导

市科技局推动高新技术企业发展“出实招”

本报讯(张志峰 陈翰略)为壮大我市高新技术企业队伍、加快高新技术产业发展,3月中旬,市科技局组织召开了创建高新技术企业座谈会。座谈会上,深入研判分析了当前我市高新技术企业发展新趋势,推出了加快我市高新技术企业发展的措施。

该局一是健全机制。牵头成立了信阳

市高新技术企业认定管理服务领导小组,加强同市财政、市国税、市地税等部门的沟通联系,简化办事程序。二是政策激励。制定市科技局支持工业创新发展的二十条意见,对创建高新技术企业给予科技项目资金的大力支持。今年已经启动了市级第一批科技计划项目,重点对今年创建高新技术企业的单位进行支持。三是主动服

务。重点针对今年创建高新技术企业的单位,采取“一对一”服务,协调解决创建高新技术企业过程中遇到的困难和问题,为企业提供热情周到的服务。四是分类指导。结合我市高新技术产业基层薄弱的实际情况,大力开展走访调研和企业创新能力评价,长远谋划,分类指导,加大对高新技术后备企业的发掘和培育力度,壮大高

新技术企业后备群体,保持高新技术企业创建工作的可持续性。五是加大宣传。全市科技系统积极开展调研服务活动,深入基层企业广泛宣传高新技术企业优惠政策;积极筹备全市企业科技创新能力培育会,通过现场观摩高新技术企业,引导广大企业走依靠创新驱动发展之路,为创建高新技术企业营造浓厚氛围。

关注科学饮食 确保健康成长

郝堂村建立我市第一所“食育”教育试点学校

本报讯(杨文平 余运军)为推进青少年学生科学膳食,确保广大学生健康成长,近日,平桥区教体局与首都保健营养美食学会签订了为期三年的“食育”教育试点协议——在平桥区五里店办事处郝堂宏伟小学建立信阳市第一所农村“食育”教育试点学校,探索“食育”的发展之路。

堂小学广邀营养专家前来进行调研,了解当地孩子的饮食习惯和营养健康情况,帮助学校建立“食育”教育体系。

在进行一系列的摸底调研之后,郝堂小学与专家组共同制定了初步“食育”方案。今后,郝堂小学将通过系统的健康教育、动手实操等方式,树立学生的健康生活观念;通过饮食谱干预,改变学生的营养状况;通过调查问卷的评估、意见反馈,监测健康教育的效果,最终达到促进国家实行“食育”教育的目的。

目前,我国的“食育”教育处于刚刚起步阶段,郝堂小学则在2013就已经开始了大胆的尝试。在平桥区教体局和广大专家的努力下,郝

注入活力 提升效果

淮滨县深化村级小学课改

本报讯(张建生 黄家斌)为进一步推进乡镇村级小学课改,提升课堂教学效果,近期,淮滨县各中心学校按照县教体局部署,积极采取措施,加强课改力度,为村级学校课堂教学注入活力。

该县各中心学校一是以点带面。针对村级学校实际,全县各中心学校采取有经验教师分学科包人传授的方式,在县教育局的指导下,送“课改课堂”上门,手把手传帮带,发挥了以点带面的作用。二是为村级学校选择课改模式。全县各中心学校结合教师的实际水平,为本乡镇村级学校选择不同于其他乡镇的课改模式,实行本乡镇内统一推进。张里轻工希望小学在“三疑三探”基础上探索出的“三步教学法”教学模式,开始在全乡村级小学推广。其他乡镇正在借鉴。三是全员培训教师。各

中心学校以乡镇直小学为基地,请乡镇直小学教师上“三疑三探”或“三步教学法”示范课,组织村级学校教师听课、评课、研讨,对本乡镇村级学校教师进行多轮全员培训,直至全乡教师熟练掌握,并能运用新的教学模式上课,强力推进课改。四是开展优质课大赛活动。为使课改工作快出成效,去年以来,全县各中心学校以乡镇为单位,开展了两次以上优质课大赛。对经过学校初赛选拔参加乡镇优质课决赛,获得名次的各科教师,给予重奖。五是组织课改验收。全县各中心学校采取集体和分学科的方式,对村级学校课改推进情况进行总结验收。验收前,中心学校组织人员深入课堂听课,按照课改评估细则对各学校进行打分评比,并将结果纳入对村级学校的管理与考核。



昨日,本报新农村新闻部负责人孟磊与河南鑫洋实业有限公司、行知塾(信阳)教育科技有限公司、信阳恒兴伟业商贸有限公司以及信阳市户外爱心驴友、新天地迪欧咖啡、信阳红袖服饰的老总们购买了手提电脑、移动网卡、书包文具等价值上万元的物品送到商城县苏仙石乡东河小学。图为该校校长杨前程为孟磊颁发“播撒爱心扶贫助学”锦旗。

本报记者 杨柳 摄

市五中省级课题圆满结题

本报讯(余俊)近日,由市五中承担的河南省教研室2012年度校本教研专项研究课题“教学反思与教师专业化成长的研究”已圆满结题,并取得重要研究成果。课题成果论文《构建教研“反思生态”,助力教师专业成长》在全国中文核心期刊、中国期刊方阵双效期刊《教学与管理》2013年第12期发表。

来,广大教师积极写稿、投稿,博客互动开展得热热闹闹。在该校校长罗德勇的主持下,老师们通过开展课例研究、撰写教学反思案例、撰写教学日记、与他人交流对话等形式进行教学反思。该项课题研究活动促使教师由“技术型”的教书匠向“反思型”教师转变,让“常规教研行为”向“反思教研行为”转型,为教师营造专业成长的文化环境,使教师走上了专业发展与教学改革之路。

本课题自开题以来,全校上下齐动,各科室办联动,形成了浓厚的研究氛围,呈现出强劲的研究态势。课题研究博客“反思出名师”开通以

白雀园镇一中开展安全教育周活动

本报讯(邹晓峰 张钧善)光山白雀园镇第一初级中学近日开展了以“普及安全知识,确保生命安全”为主题的安全教育周活动。

真学习。同时,要求家长督促自己的孩子做好安全教育和教育工作。在周二的班会课上,全校统一上了安全教育课。班主任们制作了内容丰富的课件,课件内容为交通安全、食品卫生安全、用火用电安全等涉及学生生活方方面面的安全教育内容。该校安全教育周活动创建了安全的教育教学环境,强化了学生的安全意识,在学校形成了“安全第一,人人有责”的良好氛围。

该校把每学期开学的第四周定为安全教育周。在本次教育周内,该校结合本校实际情况,采取了多种方式,组织开展安全教育系列活动。在安全教育周里举行的家长会上,该校向家长发放了学校防溺水和交通安全的告知书,让家长和学生认

新疆生产建设兵团到信阳师院选聘优秀毕业生

本报讯(朱慧花)3月24日,新疆生产建设兵团携4200多个就业岗位到信阳师院举办专场招聘会,选聘优秀毕业生。招聘岗位涉及教育、经贸、农业、建筑、医疗卫生等领域60多个专业。招聘会现场,信阳师院的应届毕业生们参与热情高涨,近2000名毕业生前来咨询洽谈,21名毕业生当场与用人单位成功签约,另有40余名毕业生与用人单位达成签约意向。

平桥区农村寄宿制小学教师培训班开班

本报讯(车荣军 余运军)3月25日,平桥区农村寄宿制小学教师培训班在河南师范大学教育与教师发展学院隆重举行,来自全区80余名农村小学教师参加了培训。该培训时间为两个月,学员们将系统学习农村寄宿制学校的教学、生活、安全、德育、体育、饮食、日常行为等方面的管理知识。

息县举行师生应急疏散演练

本报讯(牛建)近日,为进一步增强师生安全意识,提高逃生自救能力,息县各中小学校师生进行了安全疏散演练。息县各所学校结合学校地形,提前谋划,提出预案,及早做好相关准备工作。演练立足于模拟紧急事件发生时的真实情景,重点考虑学校地形、楼梯位置、学生年龄等情况,保障每个环节科学合理。各学校还将根据实际,使安全疏散演练常态化。

潢川县农村初中校长竞聘上岗

本报讯(罗杰)为加强农村初中校长队伍建设,进一步提高选人用人公信力,3月20日,潢川县对仁和中等部分农村初中校长职位实行竞聘上岗。竞聘分为笔试和面试两部分进行。潢川县教体局将根据考试和加分后的总成绩,依次取前4名,由选聘领导小组安排考核组对考核对象进行考核。考核结束后,由竞聘工作领导小组确定校长人选并进行公示。公示期满后,由县教体局正式聘任各校长,聘期为三年,实行任期目标责任制。

淮滨县城关一小举行青年教师赛课活动

本报讯(马志斌 王明礼)为进一步提高课堂教学效率和质量,日前,淮滨县城关一小举行了青年教师赛课活动。本次赛课分为语文、数学两个组进行。各位参赛老师赛前认真准备,围绕“三疑三探”教学模式精心设计教案,利用多媒体辅助教学上课,提高了课堂教学效率。此次活动为教师提供了展示自我、互相学习交流的平台,促进教师在课堂上历练和成长,有力推动了课堂教学改革。

白雀园镇一小设立“红领巾监督岗”

本报讯(邹晓峰 陈登学)近日,光山白雀园镇一小把开展党的群众路线教育实践活动与学校的养成教育结合起来,创先设立“红领巾监督岗”,号召“人人争当小主人”,由学生参与学校文明建设和常规管理。“红领巾监督岗”的设立取得了良好效果,同学们自我管理意识明显增强,学生中乱扔垃圾、随地吐痰的现象少了;讲文明、懂礼貌的多了……校园内外呈现出更加文明和谐的良好氛围。

师生同参与 你我齐出力

息县中小学积极创建“美丽校园”

本报讯(王建军)笔者昨日获悉,自“美丽校园”创建活动正式拉开序幕以来,息县中小学广大师生积极行动起来,携手为校园的美丽奉献自己的力量。

该县一是种植花木,绿化校园。县二小分校开展“植物角”倡议活动,全校师生共捐献了仙人掌、百合花、兰花、海棠花、芦荟、金丝荷叶、绿萝等120多盆花草装扮校园。许店实验学校为辖区村小种植香樟树、桂花树、广玉兰、棕榈树等十几个品种2162棵绿植。白土店中学团委组织近百名团员到该乡田间河两岸义务植树……各学校都用实际行动为

“美丽校园”创建增添光彩。二是开展活动,营造氛围。该县中小学积极营造优美整洁、绿色高雅、文明和谐的育人环境,分别开展了“清洁办公桌”“美丽办公室”“美丽教室”评选。“争做绿色小卫士”“播种一片绿色,放飞青春梦想”“行动起来,为地球增添一点绿色”等主题活动,让师生们体验到植树的快乐。关店中心校还举行了“美丽校园”摄影大赛。三是创设优美校园环境。各中小学校购买垃圾桶,实行垃圾分类回收;粉刷宣传标语;开展校内外清洁大扫除活动,彻底铲除卫生死角,营造了清洁、舒适的校园环境。



罗山县青山镇中心校注重学生兴趣特长培养,真正全面提高学生素质。图为3月25日,该校学生在课间进行模拟主持人训练。

本报记者 杨柳 摄



3月26日上午,信阳师院华锐学院、润洲汽车销售服务有限公司合作办学暨“实践教学基地”“实训就业基地”揭牌仪式举行。图为仪式开始前,华锐学院理工系汽车服务工程专业的学生在润洲汽车公司观摩汽车维修。

本报记者 杨柳 摄

小小家校本 句句见真情

□周显宝 王超

“作业已完成,主动做家务,煮的面条味道很棒!加油!”“奎宇,老师、爸爸可以扶你、牵你一程,真正要走的路还是你独行的!”……昨日,在羊山中学八(12)班学生陈奎宇的家校本上,笔者见到了陈奎宇爸爸和梅芳芳老师用笔头完成的对话。简短对话中饱含着家长和老师对孩子无微不至的爱。

据了解,为实现班主任和家长有效沟通,该校要求每名学生都要有一个家校本。这个小笔记本上不仅记录着当天的家庭作业,还有“今日反思”“家长的话”“班主任的话”三

个栏目。“今日反思”里记录着孩子当天的心情和感受,“家长的话”里有孩子完成作业情况的签字、在家的表现,“班主任的话”里有善意的提醒、真诚的鼓励。学生下午放学后,第二天再带回来交给班主任。学期末,班级将统一收回,由专人负责编号整理,并作为个人成长档案的重要组成部分。“家校本是我的好帮手,在这个本子上我同时完成了与55位学生和学生家长的对话交流,从中我感受到了孩子的点滴成长,也享受到了与家长沟通的快乐。”“在这种交流、分享中,我们的孩子变得更加自信、开朗。”说起家校本的好处,老师们如数家珍。

全市中小学生学习优秀作选

羊山中学特约

恐龙末日

潢川县魏岗中学六(二)班 杨耀蒙

距今24.5亿年前的三叠纪晚期,一支强大的爬行动物开始迅速繁衍,成为侏罗纪和白垩纪的霸主。但在白垩纪晚期它们又突然消失,怎么回事?

相信我说的大家并不陌生,恐龙到底为何灭绝?为了寻找答案,我开始了一段不可思议的穿越之旅。凭借时空穿越机,我成功来到白垩纪晚期。刚到,飞船上便显示出“1”,原来外面的空气有问题,我戴着防毒面具下来了。我发现远处的火山正在喷发,浓浓的火山灰正往这里飘来。火山灰的毒性可大了,恐龙这样的动物吸入,就全完了。我慢馒往前走,看到了一块巨大的石头,是什么呢?

拿出检测仪,原来是陨石,难道小行星撞地球是真的!这时我才明白为何周围的灰尘那么多,原来是小行星撞击地球产生的。

浓厚的灰尘完全遮挡了太阳光线,导致植物无法进行光合作用而死亡,恐龙食物紧缺,灭绝真的来临了。“吼——”恐龙的叫声,在前方,可我赶到时,它显然已经死了。身旁还有一只闭着眼睛的小恐龙,真是太可怜了,可我无能为力。这时,穿越时间到了,我该返回了,告别白垩纪,告别恐龙。

恐龙虽然灭绝了,但它们曾在侏罗纪和白垩纪鼎盛。许久以后,人类的出现,会让这个星球更加辉煌灿烂。

震撼心灵的蝴蝶

平桥区明港工业区中心校 张豫果

窗外,雨哗哗下个不停,雨滴打着死亡的节奏。飞沙走石。

窗内,书桌上摆着乱七八糟的书本。静谧的房子的墙角上,蜘蛛都在上吊。

大家肯定想,正是成长的欢乐时间,我为什么会如此烦恼呢?因为这次的数学测验,我考得太糟糕了。妈妈用她的狮吼功把我大骂:“如果你再考不好,你就完蛋了!”然后,怒气冲冲地走了,留下了我这个可怜的孩子。我的心是多么忧伤啊!

突然,我发现窗户下面有一只美丽的蝴蝶,它有一边的翅膀是残缺的。只见它很艰难地飞起来,可是却被雨滴打趴下了,然后它又慢慢地飞起来,仍然被雨滴打趴下。就这样,一次又一次。但它仍坚持不懈。我想,它永远都不可能

飞起来的,因为它是那么的脆弱,那么的不堪一击。我便不去理它,去完成山一样高的作业。当我写完作业,再次去看它时,它却在院中低飞。

从中,我悟出一个道理:在成长中,只要乐观,烦恼自会没有;只要自信,坚持就一定成功。

不知何时,窗外的雨已经停了,天边出现了美丽的彩虹。“啊,多美!”我惊叹。

我相信,我能行!

(指导教师:姜莉)



会读书不如会做事
会做事不如会做人